



哈燒話題：金貿通 創新貿易融資服務

(本文轉載自卓越雜誌)

有台商的地方就有關貿網路

中小企業佔台灣企業數的九成，資金需求高，卻不易取得銀行融資；銀行有意發展融資業務，但不易確認交易資訊及真實性。資訊不對稱讓貿易融資困難重重，關貿網路與 SWIFT 推出創新思維的「金貿通」服務，可望解決相關問題。

或許不是每個人都聽過關貿網路股份有限公司（以下簡稱關貿網路），但是一定都享受過關貿網路的服務，與生活密不可分的電子發票及電子報稅系統等都是關貿網路開發並

提供的優質平台。

為提供進出口商更便捷的電子化方式，進行貿易融資，讓企業更快取得融資放款，關貿網路與 SWIFT 合作，將資源整合為「金貿通」跨國貿易金融服務，讓訂單快速變現金！

關貿提供國家級服務

關貿網路為台灣最大型的企業雲端增值服務公司，服務對象涵蓋了各級政府機關與民間企業，具備優質的軟硬體建置與開發平台，擁有 7X24 小時的營運機房與客服中心，以及完整且專業的資訊安全管理服務，並提供超過 50 個符合雲端 SaaS 的專業應用服務，範圍涵蓋通關、金融、地政、流通、供應鏈與稅務等，服務超過 4 萬 5 千家的客戶。

秉持安全、品質、服務、效益四大經營理念的關貿網路，提供客戶導向服務，促進企業間資訊整合與共享，期許成為亞太雲端增值服務領導公司。

解決融資過程的資訊不對稱

進出口中小企業是國內經濟的支柱，然而中小企業在融資方面卻經常無法獲得及時的銀行貸款，無法滿足企業需求。追根究底，原因在於目前國際貿易付款方式讓銀行無法掌握實際的交易資訊，便降低融資意願。

許多的中小企業無法提供足夠的擔保或是相關財務與交易資料讓銀行進行正確的風險評估，且國內融資銀行取得進出口商財務狀況及通關貿易文件並不容易，面對進出口商

所提供之各類紙本文件，亦極難辨別其真偽，因此高風險的貿易融資業務難以推動，造成需求端與供給端的資訊不對稱而無法取得平衡的產業現象。

為解決進出口企業資金周轉的壓力，幫企業加速融資，讓銀行與進出口企業成為互信互信的夥伴關係，關貿網路與 SWIFT (Society for Worldwide Interbank Financial Telecommunication，環球銀行金融通信協會) 及台新銀行、第一銀行、華南銀行、彰化銀行、臺灣企銀五家銀行業者合作，將聯合提供新型態的貿易融資服務，以協助國內中小企業獲取更便捷之貿易融資機會，提昇資金周轉效率，強化市場競爭力。

金貿通 讓訂單快速變現金

藉由關貿網路的「金貿通」服務整合各方資訊，以進出口為主要業務的中小企業能使用 SWIFT 推出的 TSU (Trade Service Utility) 服務與國內外銀行連線，透過關貿網路扮演的中立第三方，取得進出口商、船公司、保險公司、承攬業等第一手通關貿易文件資料，並提供資料檢核，即時、確實的確認各項貿易文件之真實性，包括商業發票、提單、產證、保單等，供融資銀行授信時作為佐證參考。

「金貿通」與 TSU 連線模式不但簡化了企業融資手續，完整且真實的交易資料更能提高與銀行融資機會，能進行國際貿易付款、促成進出口貿易融資，並取代原本昂貴之信用狀作業，降低企業整體國際貿易作業成本，加速進出口作業效率，提升企業競爭力。



銀行公會國際金融委員會環球銀行
財務電信組高茂林副召集人



SWIFT David Hennah



SWIFT 梁淑敏 市場經理



關貿網路 史蘭亭 經理

新聞播報：開創跨國貿易新契機 打造貿易金融新利器

為解決進出口企業資金周轉的壓力，幫企業加速融資，讓銀行與進出口企業成為互信互利的夥伴關係，關貿網路與 SWIFT 及台新銀行、第一銀行、華南銀行、彰化銀行、臺灣企銀等 5 家銀行業者合作，於民國 100 年 5 月 18 日星期三下午 2 時，假台北晶華酒店 3 樓宴會廳舉辦了「跨越國界 突破傳統」創新貿易融資服務研討會，吸引了許多企業高階主管參加，會場盛況空前，許多企業主們為了瞭解如何能縮短獲得銀行提供貿易融資的作業時間，在兩小時的研討會中專注聆聽專家顧問們的講解。

研討會開幕致詞貴賓銀行公會國際金融委員會環球銀行財務電信組高茂林副召集人除表示對此研討會之高度期許及對所有與會先進歡迎之意，更期待可藉由此次創新貿易融資服務提升國際貿易作業效率。同時也很榮幸邀請到 SWIFT 從英國特別前來參加此次盛會的先生，David Hennah 於致詞中說明了 Trade Service Utility 與 BPO (Bank Payment Obligation) 之源起，並表示此項產品將可協助企業提升整體供應鏈之效率。

研討會中由 SWIFT Connie Leung, Director, Payment & Trade Markets, Asia Pacific 介紹 BPO 服務，透過進口商與銀行間之合作，使進口端銀行具有類似信用狀方式之付款保證，為進出口商提供多一種金融工具，使買賣雙方擁有更佳之保障。

緊接著由關貿網路介紹創新的貿易金融平台「金貿通」，由關貿扮演公正第三方之平台，強化進出口企業雙方資料的一致性與正確性。對進口商而言，透過「金貿通」平台，可以減少人工作業成本，快速取得貨物，還能增加整體貿易流程的透明度，兼具降低成本和綠色節能的

雙重好處。對出口商而言，透過「金貿通」平台制作及傳遞電子文件，不但能降低出口文件的瑕疵，也能提供銀行確實的出口文件資料，為銀行確認交易真實性，並讓銀行即時掌握貨物通關訊息，提高融資機會，加強營運資金周轉效率。

最後關貿網路、SWIFT 以及台新銀行、第一銀行、華南銀行、彰化銀行、臺灣企銀的代表和與會企業進行熱烈交流，就未來跨國貿易的趨勢、貿易文件資料電子化的變革與影響、以及新型的貿易金融服務對國際貿易的效益進行全面性的討論。藉由此次研討會，降低銀行業者與企業間資訊不對稱之問題，一同提升國內企業競爭力，在國際市場上攜手共創新局面。

連絡人：孔令慈

電話：(02)2655-1188 轉 607



(照片左 1：SWIFT 市場經理 梁淑敏；左 2：關貿網路 史蘭亭 經理；左 3：華南銀行 葉秀齡 副理；左 4：關貿網路 連鯤菁 總經理；左 5：SWIFT David Hennah；左 6：台新銀行 劉民興 處長；左 7：彰化銀行 吳瑞春 副處長；左 8：第一銀行 吳秀玲 處長；左 9：臺灣企銀 王亦允 經理)

新聞播報：關貿網路 與北京連線

(本文轉自經濟日報)

【經濟日報／記者邱子瑜／台北報導】

兩岸通關、貨況訊息交流出現新進度，國內最大的通關資訊系統業者關貿網路（6183）與北京口岸的連線合作，打造兩岸貨物動態資料庫。

ECFA 今年生效，兩岸物流、通關貿易更加頻繁密切，相關業者如航運、海運、承攬業者希望進一步掌握大陸各口岸貨況與通關資訊。關貿網路總經理連鯤菁最近赴北京洽談合作事宜，目前兩岸連線口岸有上海、福州、大連等地，近期可望新增北京。

口岸意即讓人員、貨物、交通運輸工具、包裹郵件出入境的港口、國際機場、鐵（公）路車站等。

關貿網路指出，現正逐步整合大陸、台灣兩地口岸的貨物資料，形成兩岸貨物動態查詢資料庫，將提高台灣業者對貨物動態的即時掌握度。

關貿網路是國內最大的通關貿易資訊系統服務供應商，採用其通關系統的客戶群包括報關行、船運、海運、承攬及倉儲業者。關貿網路已將業務擴展到電子商務及全球運籌，除進出口通關，還有電子商務、供應鏈管理平台等服務。

資安小常識：「Firewall???? 防火牆?????」

為了住宅安全，在樓與樓之間，會規訂留下多少距離的巷弄，避免火災發生時，火舌藉由連接點燒向別棟，這是俗稱的防火巷。在數位資訊與網路的世界，我們為了安全，會在內外網交界處部署各項安全設備，【防火牆】就是其中一道。

防火牆就像現實生活中的防火巷一樣，將連接在一起的網路環境切分成數個區塊，區塊與區塊間彼此在實體上雖然相連，但是網路卻無法相通，除非符合在防火牆上設定的相通的條件，所謂設定的條件就是哪個來源 IP 可以藉由哪些通道（也就是俗稱的 port）連線到哪個目的 IP。

在部署防火牆時，會將其部署在網路的閘道器（Gateway）上，讓防火牆可以管控所有進出的網路流量；另，部署防火牆時為了考量安全因素，通常會部署兩層防火牆，一層放在公司環境與外部環境也就是網際網路的交界處，稱做【外網防火牆】，做為公司網路與網際網路的第一道隔離與防禦；另一層則稱為【內網防火牆】，置放於公司內部網路，將公司的內網再切出一個 DMZ（Demilitarized Zone）區與真正的內部網路區。DMZ 區（Demilitarized Zone）為公司內網和外網之間的緩衝地帶，目的是為了防止外來者直接存取公司內部存放重要資料的伺服器。一般而言可供外界查詢的公司網站會放於第一層防火牆與第二層防火牆間的 DMZ 區，而存放資料的資料庫就會放在第二層防火牆後，並且對開放連線做更嚴格的管理，以確保公司資料的安全。

為了更高的安全性，部署防火牆時，二層防火牆會盡量選用不同的廠牌，而防火牆的管理者也會區分成【內網防火牆】與【外網防火牆】的管理者，以將降低人為因素的資訊安全風險。

資訊安全強調的是縱深防禦的概念，以多層次多面向的資安防護，達到更高的資訊安全品質。防火牆的部署為公司的內部網路與網際網路提供最直接也最嚴密的區隔與防護，同時也將內部網路切分成可供外部存取的 **DMZ** 區，以及更嚴密管控的伺服器區，增加網路安全性。除此之外，再搭配其他的資訊安全與監控設備，如入侵偵測系統、入侵防禦系統、網路應用防火牆等，以及正確的監控管理方式，為公司的網路環境達到真正的縱深防禦增加其安全性。